

*Хедмати Мохаммад*

**МЕДИЦИНА И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ИРАНА:  
ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ**

*Научный руководитель ст. преп. Тихоненко Е. В.*

*Кафедра белорусского и русского языков*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Иран в области здравоохранения прославился еще в доисламский период. Медицина и врачевание существовали в Иране за 700 лет до н.э. Об этом говорят исторические источники. Иран обогащал свои медицинские знания в контексте общения, экономического, культурного и научного сотрудничества с древними цивилизациями Вавилона, Ассирии, Египта и Индии. С Ираном связаны многие замечательные имена таких великих врачевателей, как Рazi, Aхvази, Джорджиани, и, наконец, Ибн-Сина.

Сейчас Иран с точки зрения здравоохранения и общественного здоровья демонстрирует показатели, сравнимые с высокоразвитыми странами. После исламской революции в стране были предприняты очень значительные усилия в области обеспечения общественного здоровья и развития здравоохранения. В Иране действуют более 80 центров по пересадке органов и тканей. В последние годы Иран принимает пациентов из Азербайджана, Омана, Афганистана, Саудовской Аравии, Ирака, ОАЭ. В Иране на сегодня действует: более 30 медицинских университетов, более 5 тысяч поликлиник в городах и селах, более 15 тысяч домов здоровья.

Все здравоохранение базируется на медицинском страховании и предоставление платных услуг. Системой медицинского страхования не покрыто только 5% населения. Остальные 95% при обращении в государственные медицинские учреждения получают услуги бесплатно. Если больной госпитализируется, он оплачивает 10% расходов на лечение и 90% оплачиваются страховыми компаниями. Таким образом, можно сказать, что население Ирана получает хорошее лечение и ему предоставляются качественные современные медицинские услуги.

Согласно сообщению Министерства здравоохранения, лечения и медицинского образования, Исламская Республика Иран в 2012 году по уровню развития медицины заняла 18 место среди 238 стран мира.